


ового законодательства РФ работодателями, влечет за собой административное наказание в виде штрафа, а за совершение повторного нарушения трудового законодательства работодатель, может быть подвергнут дисквалификации.
Статья 5.27 Ко АП РФ
Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, совершенная неоднократно, влечет за собой уголовную ответственность в виде штрафа, либо исправительных работ с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Ст. 151.1 УК РФ
Запрещается продажа табачной продукции несовершеннолетним, а также вовлечения детей в процесс потребления табака
Федеральный закон "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака"
Нахождение в ночное время детей в общественных местах, без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) не допускается и влечет административную ответственность в виде штрафа.
Закон Калужской области "Об административных правонарушениях в Калужской области"
Получение и дача взятки - преступление, за которое Уголовным кодексом РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 15 лет.
Незаконная организация и проведение азартных игр вне игорной зоны, сопряженные с извлечением дохода в особо крупном размере, либо совершенное организованной группой, влечет уголовную ответственность по ч. 2 ст. 171.2 УК РФ и наказывается штрафом до одного миллиона рублей либо лишением свободы на срок до шести лет
Конституцией РФ гарантируется общедоступность и бесплатность дошкольного, основного и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.






